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Proiect strategic pentru activarea economiei sociale în 
regiunile 

Sud Muntenia şi Sud Vest Oltenia.
Asociaţia pentru Dezvoltare şi Promovare Socio-Economică CATALACTICA- filiala 

Teleorman derulează în perioada august 2009 - iulie 2012 proiectul PROACTIV- de la marginal la 
incluziv, cofinanţat din Fondul Social European prin Programului Operaţional Sectorial 
Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013.

Obiectivul general al proiectului este promovarea activă a incluziunii sociale pe piaţa muncii 
prin activarea economiei sociale, a femeilor şi grupurilor etnice prin dezvoltarea de parteneriate şi 
diseminarea de practici pozitive în regiunile de dezvoltare Sud Muntenia şi Sud Vest Oltenia.

Studiu privind percepţia economiei sociale în cele două regiuni
Asupra termenului de economie socială se pot identifica 3 tipuri de percepţii:

 „Nu ştiu sau am auzit foarte vag; nu pot spune ce este”;
 Asocierea cu altceva, imprecis ancorat în social ca ajutor dat semenilor;
 O înţelegere cel puţin parţială a termenului.

Cele mai multe percepţii se încadrează la prima categorie. Reprezentanţii judeţeni şi locali fie, nu 

au auzit deloc de acest termen, fie vag, dar în orice caz nu pot spune ce este.

Asociere cu altceva apare la persoane cu formare intelectuală, implicate la vârf în organizaţiile pe 

care le conduc. Aceştia au plasat vag termenul către zona socială. Pentru unii, termenul de economie 

socială evocă fie ideea postbelică de tip german de economie socială de piaţă. Aşadar, modelul de 

stat al bunăstării cu sublinierea dreptului fiecăruia la un loc de muncă prin care se poate câştiga un trai 

decent. O altă variantă tinde spre bunele practici în sectorul public şi finanţarea adecvată a 

programelor sociale. „Prin însăşi definiţie, ar fi starea generală a semenilor noştri, înglobând instituţii 

publice, serviciile publice. Problema socială ne-o creăm singuri. Organizarea în teritoriu deficitară a 

sectorului public, paralelismele, birocraţia, lipsa bunelor practici îngreunează procesul prin care ne 

putem ajuta social, prin care putem avea putinţa financiară pentru aceasta”. 

În fine, reacţia de înţelegere, cel puţin parţială, a termenului apare la persoane din instituţii cu rol 

de diseminare a termenului. Aceste cazuri sunt date de prezenţa la seminarii pe probleme sociale şi 

economie socială şi consultarea ghidurile solicitantului furnizate de linia de finanţare POSDRU.

Proiectul este implementat în parteneriat cu Institutul de Cercetare a Calităţii Vieţii (ICCV) şi 
Aitoliki Development S.A. Local Organization Authority- AITOLIA S.A din Grecia.
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